

8.12.2016г.

Региональная научно-практическая конференция «Ислам  
– религия мира и созидания».

Выступление на тему: «Роль взаимодействия  
государственных и общественных организаций в  
воспитании подрастающего поколения».

В наше сложное время очень важно всем «здоровым» силам общества, всем здравомыслящим гражданам объединиться с целью духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Сейчас для этого самое благодатное время, ибо противодействуя негативам нашего времени, мы объединяемся в богоугодной борьбе за умы и души наших детей, направления их на путь освоения и созидания этого мира, к единству, конструктивности, к строительству общечеловеческих ценностей цивилизации.

На сегодня эта работа в нашем Хасавюртовском районе поставлена на хороший уровень: все государственные структуры, в том числе и образование, совместно с районным духовенством, региональным Отделом просвещения при участии Комитетов по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями РД ведут большую просветительскую деятельность среди учащихся и молодежи. Регулярные научно-практические, подобно сегодняшней, выезды в школы, встречи со старшеклассниками, проект «Мирный Дагестан» по профилактике экстремизма и терроризма, активная деятельность лекторской группы администрации МО «Хасавюртовский район» - всё это принесёт ощутимые результаты в скором будущем.

Нравственное, а сегодня – духовно-нравственное воспитание всегда занимает важное место в учебно-воспитательной работе школ нашего района. Иначе и быть не может. Классные часы, беседы на

религиозные темы, встречи с представителями местного и районного духовенства (Камиль-хажи Шайихов), кружок духовно-нравственного воспитания учащихся (руководитель – учитель Юсуп-хажи Сайпутдинов) – всё это направлено на то, чтобы уберечь наших детей от негативного влияния чуждых нам идей экстремизма и терроризма. Мы не забыли обращение Главы республики Рамазана Гаджимурадовича Абдулатипова к учительству нашего района на заседании антитеррористической комиссии весной этого года, в котором он призвал нас усилить работу по противодействию страшному злу нашего времени – экстремизму и терроризму. В ближайших планах у нас – общешкольное родительское собрание с приглашением представителей Отдела просвещения, Лекторской группы администрации Хасавюртовского района, Управления образования.

Всем нам надо перейти к более широкой части слушателей – к населению. Мы охватываем в своей просветительской деятельности, в основном, бюджетных работников и учащуюся молодёжь. А большая часть населения – на рынках, в коммерческих предприятиях, на стройках. У них свои стихийные законы, убеждения. Поэтому и на школьных родительских собраниях, а также на сельских сходах жителей, на проповедях в мечети должны говорить такие достойные, образованные проповедники, как присутствующие здесь. Нести чистое, правильное слово в народ – это богоугодное дело, достойное высшей Похвалы.

Я не устану обращаться к представителям духовенства по поводу пропаганды и светского образования, так необходимого в век высоких технологий и научных открытий. Об этом очень хорошо сказал известный вам шейх, Генеральный секретарь Всемирного Союза мусульманских ученых Али Мухиддин аль-Карадаш: - «Читай все книги, изучай вселенную, человека, общество, ибо все мы созданы для счастья, созидания этой земли. Раскол и невежество – вот что привело нас к отсталости».

Известная притча гласит: двое сквозь решётку тюремной камеры смотрели на улицу: один видел грязь на дороге, другой – высокие звёзды на небе. Так давайте же будем совершенствовать свою просветительскую работу для светлого будущего наших детей и внуков, ибо это наше главное предназначение на Земле!